
 
ΜΗΝΥΜΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 

Η  ∆ιοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηρακλείου, έχοντας την ευθύνη της 

ασφάλειας και της προστασίας της ζωής των πολιτών και της περιουσίας τους 

καθώς και του φυσικού πλούτου του Νοµού Ηρακλείου από τους κινδύνους των 

πυρκαγιών και λοιπών θεοµηνιών, επιθυµεί να ενηµερώσει τους πολίτες και να ζητήσει την 

συνεργασία τους στην προσπάθειά της για την αντιµετώπιση των υπαίθριων πυρκαγιών. Εν 

όψει της έναρξης της  αντιπυρικής περιόδου την 1η Μαΐου και µε δεδοµένη την αλλαγή και 

επιδείνωση των κλιµατικών συνθηκών, οι οποίες συµβάλλουν στην µετατροπή µια αθώας 

φωτιάς σε καταστροφική πυρκαγιά, εφιστά την προσοχή των πολιτών στα εξής:  

1. Από 1η Μαΐου µέχρι και 31η Οκτωβρίου δεν επιτρέπεται το άναµµα φωτιάς στην 

ύπαιθρο. Οι παραβάτες κινδυνεύουν κατά περίπτωση - πέραν των ποινικών κυρώσεων – 

µε περικοπή, διακοπή ή και επιστροφή επιδοτήσεων από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., καθώς και 

µε επιβολή διοικητικού προστίµου από την Υπηρεσία µας, σε περίπτωση ζηµιών σε δάση 

και δασικές εκτάσεις. 

2. Όσοι εκτελούν εργασίες στην ύπαιθρο (ιδίως µε χρήση φλόγας ή που αναπτύσσουν υψηλή 

θερµοκρασία)  κατά την παραπάνω περίοδο και κυρίως κοντά σε δάση, δασικές εκτάσεις 

και σε βλάστηση µε ξηρούς θάµνους και χόρτα, οφείλουν να προσέχουν ιδιαίτερα και να 

λαµβάνουν κάθε προληπτικό µέτρο για την αποφυγή πρόκλησης πυρκαγιάς. 

3. Όσοι διαθέτουν οικοπεδικούς χώρους, να προβούν στον καθαρισµό τους από τα χόρτα και 

άλλα εύφλεκτα υλικά, από τα οποία µπορεί να ξεκινήσει πυρκαγιά ή να τροφοδοτηθεί µια 

άλλη πυρκαγιά. 

4. Την χρονική περίοδο από 1η Νοεµβρίου έως και 30η  Απριλίου που επιτρέπεται το 

άναµµα φωτιάς στην ύπαιθρο, όσοι εκτελούν εργασίες καθαρισµού αγρών ή κλαδεύσεις 

δέντρων, να αποφεύγουν την καύση τους όταν επικρατούν υψηλές θερµοκρασίες και 

κυρίως όταν φυσάει αέρας.  Αµέσως µετά την καύση τους, να σβήνουν µε νερό τα 

υπολείµµατα αυτής (κουτσουράκια που καπνίζουν, κάρβουνα, στάχτες κλπ).  

5. Όσοι διαθέτουν εξοχικές κατοικίες ή γενικά κατοικίες κοντά σε δάση και δασικές 

εκτάσεις ή σε περιοχές µε βλάστηση, να προβούν στον καθαρισµό των χόρτων εντός και 

γύρω από αυτές, καθώς και στην κοπή κλαδιών δέντρων που βρίσκονται κοντά σε 

παράθυρα ή πάνω από τις σκεπές. Επίσης να εξασφαλίσουν δεξαµενή νερού µε βρύση 

και λάστιχο ποτίσµατος κήπων, µήκους τουλάχιστον 20  µέτρων. 

6. Σε περίπτωση που κάποιος πολίτης παρατηρήσει ύποπτο καπνό ή φλόγα στην ύπαιθρο, να 

ειδοποιήσει άµεσα την Πυροσβεστική Υπηρεσία στο τηλέφωνο (199), δίνοντας τις 

αναγκαίες πληροφορίες  που θα του ζητηθούν, για την έγκαιρη επέµβαση και κατάσβεση 

της πυρκαγιάς. Μέχρι την άφιξη της πυροσβεστικής µπορεί ο ίδιος να προσπαθήσει να 

σβήσει ή να περιορίσει τις µικρές εστίες χρησιµοποιώντας νερό, χώµα, άµµο, ένα κλαδί ή  

φορητό πυροσβεστήρα.  

Η ∆ιοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηρακλείου, µε αυτές τις επισηµάνσεις και 

οδηγίες  ελπίζει  στην ευαισθητοποίηση  και συνεργασία σας,  ώστε να καταφέρει να 

περιορίσει  στο µέγιστο δυνατό την πρόκληση πυρκαγιών, που στοιχίζουν ανθρώπινες ζωές, 

µειώνουν τον φυσικό πλούτο του τόπου µας και κοστίζουν στην εθνική οικονοµία. 
 

Ο ∆ιοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Ηρακλείου 

Εµµανουήλ ∆. ∆αµουλάκης – Πύραρχος 



 

 


